

我区首个既有住宅加装电梯工作开始现场踏勘 老楼装电梯 居民“一键到家”

本报讯（记者 尹倩倩 王胜通讯员 邵佳盈 韩菲菲）老式多层住宅小区加装电梯，是优化居住环境，提高居民生活品质的民生工程。最近，家住城东街道檀树新村58幢的居民格外开心，他们期盼已久的加装电梯项目即将进入实质性施工阶段，“一键到家”的幸福生活指日可待。

在区住建局的牵头下，区综合行政执法局、定海供电公司、市自来水有限公司等部门联合对该楼开展现场勘查工作，现场评估申请安装电梯用户的建筑情况和管线迁移问题，并启动加装电梯的具体实施程序。居住在该栋楼4楼的朱策华得知马上要加装电梯的消息非常开心，“以后有了电梯，我可以经常出门活动，我盼这一天很久了。”现年82岁的朱策华自从得了类风湿性关节炎后不能自主行走，极少外出活动。此次老楼加装电梯完成后，她打算买把轮椅，让家人陪着多出门活动。

檀树新村58幢建于上世纪九十年代，60岁以上的老年居民占了一半以上，其中像朱策华这样行动不便的老年人不在少数。由于没有电梯，老年人、残疾人等上下楼困难的问题日益凸显，加装电梯的呼声也越来越高。区住建局与檀树社区工作人员了解到这一情况后，充分发挥楼道组长和居民代表的自治力量，第一时间通过电话询问、逐户登

门等形式，广泛征求居民意见建议，并在征得该楼所有居民同意的前提下，积极协调电梯安装公司，采取“业主分摊、政府补贴、企业优惠”的原则筹集电梯加装费用。

据悉，根据相关政策，电梯加装办理流程实行“六步式”，包括确定申请人和实施主体、现场勘测并制定设计方案、协议公示和政府组织联合审查、施工图设计及图审、施工单位实施加装作业、竣工验收和使用登记。其中，加装电梯要满足消防、安全、日照等条件，尽量减少对小区绿化、道路、相邻建筑等周边环境的不利影响，不得增加或变相增加住宅使用空间。此外，加装电梯所需建设资金及运行使用、

维护管理资金主要由业主承担，具体费用根据业主所在楼层等因素协商，按一定分摊比例共同出资。

“业主可申请使用本人及配偶的住房公积金和住房补贴分摊加装费用。试行期间，政府将对符合条件的既有住宅加装电梯项目给予15万元/台的一次性资金补助（包括建设、管线迁移等费用）。”区住建局住房保障和房产市场管理科科长陈思遐说。



扫码看视频

定海九价HPV疫苗首次预约摇号

本报讯（记者 倪妮 叶武杰通讯员 赵展锋）针对市民接种九价HPV疫苗需求高，疫苗供需不平衡的实际情况，今年起我区对九价HPV疫苗接种采用网上实名登记、摇号确定预约对象的方式进行。目前，首次预约摇号工作圆满结束，共有300名市民中签。

1月4日，我区9个预防接种门诊分别通过疫苗与预防接种综合管理信息平台，对各自机构申请九价HPV疫苗摇号的市民进行摇号。在浙江省人民医院定海分院预防接种门诊的摇号现场，随着医务人员点击“开始摇号”菜单按钮，775名已在该接种机构申请的市民名单不停滚动，平台随机抽选中签名单，40余秒钟的时间，150名中签名单陆续产生。据介绍，此次九价HPV疫苗预约摇号申

请者为年龄16周岁-26.5周岁且户籍为定海区的市民，共有1700余名市民参与，中签率约为17%。目前，平台已通过短信方式提醒中签市民，1月5日-7日在“浙里办”APP完成接种预约，并在预约时间段内到接种机构接种，特殊情况可推迟一周，一周内仍未接种视为自动放弃。

“我们将继续采取九价HPV疫苗预约摇号方式，将所有预约者的信息集中在一起，遵循公开摇号、随机分配原则，让大家能获得公平机会。”区疾病预防控制中心副主任耿晓冬说，除了九价HPV疫苗，四价和二价HPV疫苗也能让女性患宫颈癌的概率显著降低，市民可根据疫苗价格、疫苗供应情况选择，应打早打、应打尽打。

图书捐赠 让爱心传递

区慈善总会和区图书馆近日在舟山第一百货商店4楼设置了爱心图书漂流箱，市民可以将闲置的书籍放入爱心图书漂流箱，这些图书将定时回收捐赠给新居民学校、养老中心。据了解，爱心图书漂流箱是区慈善总会和区图书馆共同打造的项目，还计划在辖区大型商业综合体、部分有条件的学校和小区物业中心设点，让闲置图书“活”起来，让书香和爱一起传递。

记者 王胜 摄



“家贼”里应外合 偷取油漆倒卖 小沙派出所破获一起盗窃案

本报讯（记者 刘琪琳 王思圆 通讯员 何乾）区公安分局小沙派出所近日破获一起里应外合盗窃油漆的案件，追回价值约3万元的船用油漆。

“警察同志，我们船厂的仓库被偷了12桶油漆，能不能帮我们追回？”近日，小沙派出所接到辖区群众报案，称定海工业园区某造船厂仓库铁锁被砸开，后经管理人员清点发现仓库内的12桶船用防污油漆被盗，此类油漆每桶单价2000余元，总价值约3万元。“知道这里有油漆，还偷了价格很贵的这种，一定是有人来的。”经民警王凯实地勘察和调查走访，发现作案者很可能是一个里应外合、有盗有销的团伙。通过调取现场监控，民警发现几日前夜间曾有一辆白色货车频繁出现在该船厂附近，2名男子多次与车内人员交流，有重大作案嫌疑。民警通过侦查手段，迅速锁定盗窃嫌疑人刘某、刘某某、陈某及购赃嫌疑人王某某。

经调查，该船厂员工刘某某、刘某曾因手头资金吃紧，在喝酒闲聊时突发歹意，联系陈某某密谋盗窃油漆，想发一笔横财。次日0时许，凭借着对公司内部环境的了解，两人潜入船厂的仓库盗窃油漆，并从另一废弃门岗将油漆通过车辆运出，藏匿在大沙村一房内，又联系卖家王某某收购油漆。王某某虽对他们的油漆来历心存疑虑，但经不住“赚一笔”的心理作祟，以每桶800元的低价进行了收购。

在民警连续3天3夜的侦查下，该起盗窃案件迅速破获。经讯问，犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳，刘某等3人因嫌疑盗窃被刑事拘留，王某某因嫌疑掩饰、隐瞒犯罪所得被监视居住。目前，案件在进一步办理中。

警方提醒，切勿因为一时贪财而触碰法律底线。临近年关，工厂及企业等都要加强安保巡查力度，防范不必要的财物损失。

环城西路(镇鳌山隧道—环城南路)启动雨污水管网提升改造 疏通城市“毛细血管”

全力办好民生实事

本报讯（记者 王思圆 叶武杰通讯员 林燕）道路管网改造提升事关民生福祉。记者从区城乡建设集团有限公司了解到，环城西路（镇鳌山隧道—环城南路）雨污水管网提升改造工程自开工后进展顺利。

记者近日在率先开工的滕坑湾路段（昌国路至海山隧道东口施工现场）看到，西侧路面已经基本

破碎完毕，两辆挖掘机正在进行土方开挖。途经车辆在东侧路面由北往南单向通行。目前，该工程已完成部分混凝土板块破碎及装运，即将对雨水管暗渠区域进行预制及铺设污水管。

为确保施工期间道路有序、安全、畅通，施工期间，滕坑湾路段（昌国路至海山隧道东口）实行半幅封闭施工，机动车实行由北往南单向通行，非机动车和行人在两侧保通路面通行，原由南往北途经施工路段的机动车可从昌国路、环城

西路绕行。同时，该路段机动车停车位临时取消。施工部门还在施工区域首尾设置完工倒计时牌、项目负责人联系方式、监督电话等，让社会公众及时知晓工程进度及完工时间，共同监督工程建设。

据了解，环城西路（镇鳌山隧道—环城南路）雨污水管网提升工程涉及道路约1450米，包括车道路面提升改造、人行道和沿街步道重新铺设、排水管道重新铺设、其它各专业管线保护或落地铺设及路灯照明、交通标志标线工程

等。“这一路段建设年代较久，部分路面存在破损现象，此次提升改造能提高道路防洪排涝能力，还可提升道路美观和行车舒适性。”区城乡建设集团有限公司相关负责人说，改造过程中将铺设直径300-500毫米污水管网和直径600毫米雨水管网，在西侧路面分别接入管径2米、3米和5米的暗渠，进一步完善地下管网设施。同时，拓宽部分路段路面，其中解放西路至海山桥段由15米拓宽至25米，进一步提高道路通行能力，为老城区交通疏堵。



定海区消防救援大队工作人员来到区残疾人之家开展消防安全知识培训活动，提高残疾人的消防安全意识。

记者 刘攀攀 通讯员 刘家鑫 摄

合理配餐 拒绝浪费

“文明健康 有你有我”公益广告

少点一份菜 多一份相聚的精彩

倡导理性消费 绿色生活成自觉

浙江省文明办